

Z OMAHY.

— Příspěvek k pomoci draze zaplatila paní J. A. Boydová, bydlící v čísle 1427 sev. 21. ul. Ve čtvrtek večer slyšela zděšený ženský křik a vyběhla ven, kde spatřila, že černoch Hugh Thomas se žene s otevřenou břitvou za svojí soukmenovkyní Berlovou. — Paní Boydová chtěla seběhnouti s pavlánu u svého obydlí, ale uklouzla na jednom schodu a při pádu k zemi zlomila si na dvou místech pravou nohu mezi kotníkem a kolennem.

— Manželům Josefu a Josii Blázkovým v čísle 1225 již. 15. ul. se narodila dceruška; manželům Stefanu W. Stefanovým v čísle 920 Homer ul., rovněž dceruška a manželům Louis Věkovým v čísle 1317 již. 4. ul., hošík.

— Se zřetelem k vetování zákona, přijatého posledním státním sněmem, kterým měl být propuštěn Omaze nový charter, v jehož mezích bylo by možno postarat se o rozmnožení počtu policistů a lepší bezpečnost v Omaze, starají se povolání kruhy, aby Omaha se těšila přece jen zvýšené bezpečnostní ochraně, třebaž by některé kruhy občanstva musely sáhnouti do kapsy. Již v dřívějších dobách, ale zejména v poslední, byly utvořeny spolky vlastníků majetků a obyvatelů vůbec, které si vydržovaly noční hlídače, již v noci obcházel svěceným jim územím. Zvláště to platilo o okresech ve velkoobchodní části Omahy a některých bohatších residenčních okresech. Policie, jež může v nejnebezpečnějších hodinách vyslati do ulic omazských současně jen několik 35 policistů, nestačí samozřejmě k ohlídkám všeho a proto takové svépomocné ochranné spolky vznikají oběhly. V jedné z minulých schůzí Commercial klubu bylo usnázeno, aby jmenem těchto sdružení bylo náčelníku policie a policejní komisi nabídnuto opatření, dle něhož by soukromí hlídači byli povinni při svých obchůzkách se hlásiti z policejních budek na stanici. Nabídka tato byla přijata policejním náčelníkem s potěšením a panuje oprávněná naděje, že bude přijata i policejní komisí, na které pak bude, aby soukromým hlídačům dala klíče k policejním budkám. Před tím budou tyto soukromí hlídači vzati do přisady a pak se jim dostane oprávnění k zatýkání.

— Černoch Peter Green, o němž jsme asi před třemi týdny přinesli zprávu, že byl zatčen na obvinění 14leté Fanny Kollerové, již znášílnil, přiznal se soudeci Estellovi ke svému činu a byl poslán na 18 let do státní trestnice. Soudec slevil odsouzení z nejvyšší míry trestu dva roky, přijav za polehčující okolnost přiznání obviněného, čímž oběti jeho bylo ušetřeno mnoho trapných rozpaků, až by byla nucena při soudu o útoku na sebe podrobně vypovídati. Obranu černochovu, že při spáchání zločinného útoku byl opilý, sice soudec připustil, ale uvedl, že jistě nebyl opilý, když vyčkával na její příchod dle vynucené slibu o dva večery později, při čemž vběhl do rukou spravedlnosti.

— Městský zeměměřič hodlá v nejbližší době provést důkladnou nápravu chodníků v Omaze, zvláště pak ve vnitřní části města, kde některé chodníky jsou v prahanebném stavu a brozí chodcům vážným nebezpečím. Zeměměřičovi zřizenci pracují nyní na sestavování seznamu majetků, u kterých jsou špatné chodníky a pak budou majitelé vyzváni, aby chodníky uvedli do řádného stavu. Bude jim poskytnuta k tomu krátká lhůta a nevyhoví-li danému jim příkazu, bude na jejich útraty práce vykonána městem a poplatky za nich vymahány. Letos se zeměměřič neuspokojí s pouhými

slibů nápravy, jako se před dvěma lety spokojil odbor městského komisaře a zeměměřič hodlá sám osobně přihlížeti k tomu, aby práce byla provedena jak náleží.

— Policie oznámila minulého týdne, že kterýsi dareba se v Omaze postaral o hojně rozšíření mexických půldollarů, které ovšem mají jen asi polovici hodnoty svých amerických soujmenovců. Bude tedy dobře, když každý přihlédně k tomu, jaké půldollary při výměně peněz dostává, aby se pak nemusel hrdliti s penězi, ze kterých mu kyne zcela jistá ztráta.

— Hra na zřizence spolkové tajné služby vynesla rok vězení Johnu D. McCreovi, kterého soudce Munger ve středu poslal do spolkové trestnice v Leavenworth, Kan. McCreo setkal se dne 1. listopadu v kterémsi pětákovém divadle s Fredou Livingstonovou, které namluvil, že jest zřizencem tajné spolkové služby. Pak se s ní dohodl, že by mohl bydlet v obydlí její rodičů, kteří se krátký čas před tím do Omahy z venkova přistěhovali. Za svého pobytu u nich se McCreo vypůjčil od svých bytných \$200 a pak zmizel, nechav za sebou dluh za stravu a byt. Uchýlil se na pomezí mezi Omahou a Council Bluffs, náležející spolkové vládě a tam byl zatčen. Kousek jeho mu vynesl shora zmíněný trest. Spolková policie zároveň oznámila, že stihá několik dalších lidí, kteří se vydávají za zřizence spolkové tajné služby a následující z nich že musí dostati nejvyššího výměru trestu, čili dvacet let pobytu ve spolkové trestnici.

— Ital Sam Sortino, bydlící v čís. 1232 již. 15. ul., se zamiloval do patnáctileté Rosie Wurtzové, rodilé Němky, zaměstnané u paní Josefiny Untereinerové na 2. a Poppleton ul. Mezi milenci došlo ve středu večer k neshodě a horkokrevný syn slunné Itálie vyťasil revolver, z něhož jal se po své zbožňované paliti. Rány však šly mimo cíl a Ital přehl. Připad byl oznámen policii.

— Omazská pozemková bursa, jež jest sdružením pozemkových obchodníků, učinila sice již mnoho dobrých věcí pro Omahu, ale v záležitosti nového charteru pro naše město má divné názory. Přispěla mnoho k tomu, že guvernér vetoval nový charter, posledním sněmem přijatý, ač jistě poslouží zájmu každého vlastníka majetku, když zvýšenou policejní ochranou jest mu zaručena větší bezpečnost a jistě prospěje i zájmům vlastníků zvýšením ochrany proti požáru. Vetováním nového charteru však byly položeny meze zvýšené ochrany policejní a požární. Veto guvernérovo bylo ostře kritizováno všemi nestrannými lidmi a nechybělo ani na republikánských hlasích, které káraly lehkovinnost guvernérovu, která umožnila, že uvěřil spíše řadě našeptavačů, než chladným číslicím a pod záminkou, že by nový charter otevřel možnost k plýtvání penězi poplatníkům, vetoval nový charter. Aby oprávněné tyto výtky guvernéra tak nepálily, přijala pozemková bursa ve svém zasedání ve středu minulého týdne resoluci, kterou jest guvernérovi za jeho veto děkováno. Nepomohly ani námítky těch členů bursy, kteří uvádějí, že guvernérovo veto jest špatnou oznámkou pro Omahu a byla přijata výše zmíněná náplast v podobě resoluce a sice 12 hlasy proti 8. Mnoho radosti z ní však pan guvernér mítí nemusí. Aby se nezdařilo, přijata byla resoluce, kterou jest vzdávána také chvála mayoru Dahlmanovi za jeho výzvu k všeobecnému čistění města, na minulou sobotu položenému, a konečně přijata i resoluce díků radnímu Berkovi a jeho druhům, za úspěšnou snahu, aby pro městské trestance a trampy byla zřizena štěrkovna, kde mají tluoci šutr pro potřeby městského dluždní Ber-

ku ovšem k tomuto dobrému kroku nepobízela papírová resoluce, to učinil sám, třebaž věděl, že podobná snaha se nezdařila v dřívějších dobách jiným.

— V kotelně City Steam prádelny na 11. a Douglas ul. vznikl ve čtvrtek ráno oheň, který měl mezi 75 dělnicemi v prádelně zaměstnanými za následek nesmírné zděšení. Na štěstí neztratilo však několik mužských zřizenců duchapřítomnost a snažili se vyvésti všechny dívky do bezpečí, což se jim zdařilo. Při poprasku omdlela jediná Rose Mazzie z čísla 2219 Pacific ul. Oheň v kotelně byl rychle uhašen, způsobiv poměrně nepatrnou škodu, ale dým z něho pronikl celou budovou.

— Spolkové úřady se asi před měsícem zmocnily čtyř Číňanů, o nichž zjistily, že přijeli do Omahy z Mexika, byvše sem podloudně dopraveni. Tři z nich byli v pátek vypovězeni a v těchto dnech odvezeni do San Franciska, kde budou svazeni na loď, jež by je odvezla do "Fise středu," jejich vlasti. Čtvrtý z nich se odvolal z nálezu spolkového přistěhovaleckého komisaře Andersona a vyčkává v okresním vězení výsledku svého odvolání.

— V Omaze má být v nedaleké době zřizena továrna na spracování asbestu, čili osinku a sice ze surového stavu na výrobek, hojící se pro obchod. Asbest jest nerost, z něž lze tkáti ohnivzdorné látky a z odpadků hotoviti ohnivzdorné obaly. Asbest jest nevodivým pro elektřinu a rovněž až dosud ze známých látek nejlépe tlumi šluk. International Asbestos Mills and Power společnost má rozsáhlá ložiska asbestu v Casper, Wyoming a vybrala si za místo k spracování svého výrobku Omahu, jednak že Omaha jest velkým ústředím obchodu na severozápadě a jednak že sem z Wyomingu platí poměrně nízké dopravní ceny na hrubý asbest. Ve čtvrtek dlel v Omaze A. E. Minium, prezident této společnosti, jakož i její jednatel Collier, teří se zde ohlíželi po vhodném místě pro asbestovou továrnu.

— Městský kontrolor Cosgrove provedl minulého týdne velké změny ve sboru svých podřízených za tím účelem, aby mohlo býti zavedeno novodobé vedení účetních knih v úřadovně kontrolorově. Dalším zřizencem měsíční výpověď a na místa jich povolal krajana Chas. E. Štěničku, Fred P. Salmona a Henry Christophersona. Pan Štěnička bude hlavním účetním v kontrolorově úřadovně a ujme se svého úřadu dne 20. dubna. K úřadu mu svěcenému byl vybrán se zřetelem k tomu, že jest asi od 10 let hlavním účetním v závozu zdejšího velkoobchodu M. E. Smith. Salmon byl dosud účetním v Hammondových jatkách, kdežto Christopherson byl v uhelném obchodu. Kontrolor hodlá znovuzřídit všechno úřadování svého oboru a vyslovil se, že změny tyto nemají nic společného s politikou, nýbrž mají za účel pouze zjednodušení úřadování. V úřadovně městského kontrolora pracovalo dosud 12 zřizenců, jichž počet bude prý ke dni 1. července snižen na 8, kteří práci prý rovněž zastanou. K tomu účelu bude ještě nutno propuštění některých zřizenců.

— Louis Snyder, jenž dne 1. dubna dosloužil kapitulaci při spolkovém vojsku ve Fort Crook, zajisté si nepomyslel, jak vážné následky bude pro něho mítí napsání urážlivého dopisu, který poslal jistému vězni ve vojenské trestnici Fort Leavenworth. Snyder zapomněl, že všechny dopisy vězňům posílané, jsou nejdříve čteny v úřadovně vězení a nejsou-li závadné, jsou teprve dodány vězňům, jichž se týkají. Správa věznic na Snydera učinila oznámení, že zneužíval spolkové pošty a rameno Strýce Sama podrželo provinilce k trestnímu stihání, jež mu vyneslo 6 měsíců

...NÁRODNÍ



Besedník a Deklamátor

ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.

Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

Díl I. Proslavy a deklamacie vážné. Oddělení prvé obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. čítá 44 deklamací vážných a přelichotivých, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry u pravených neb přispůsobených. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožurovny 25c.

Díl II. má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

Díl III. jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro dlou mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných žertovných pro mládež dospělejší. Je to nepostrádatelná pomůcka k pořádání dětských zábav a besídek. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobře a ubledně vazbě pouze 85c.

Ke koupi u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

Vešchny objednávky poštou, když objednavatel nepřiloží 10 centů na registraci, jsou zasílány na zodpovědnost objednavatele, a v pádu že se cestou ztratí, nemůžeme jinými nahradit.

— Teprve potom kyne Snyderovi zlatá svoboda, na kterou se již tolik těšil.

— Prudký vích, panující ve středu minulého týdne, jenž se v některých státech zvrhl ve zločinná tornádo, měl i v Omaze za následek značné škody, způsobené zvláště vymláknutím oken, snesením střeš a pod. Visuté návěstní štíty, zvláště ve vnitřní části města v přehojném počtu sem tam se klátící, obrožovaly chodce, takže proudy lidí se raději ubíraly jízdní dráhou ulice, než by se vysazovaly nebezpečí býti zasaženy padajícími štíty. Neštěstí také se však přece přihodilo Italu Provilino Cirino, jenž se ubíral na 14. a Davenport kol návestní tabule, se které byl v téže okamžiku utřen těžký kus prkna. Cirino byl jím zasažen do lebky a tak těžce zraněn, že lékaři v nemocnici, kam byl dopraven k ošetřování, pochybovali o možnosti jeho záchranu.

— Karel Švestka, bytem v čísle 2327 již. 19. ul., žil v neshodách se svojí manželkou, jež jej konečně pohnuly k tomu, že odešel ze svého domova a ubytoval se ve zmíněném čísle. Manželka na něj podala žalobu pro opuštění a dala jej zatknouti. Při výslechu v pátek svaloval jeden manžel vinu za neshody na druhého, takže soudec měl těžký úkol rozhodnout mezi svárcími. Oba prohlášovali, že jedinou pomocí v nesnázích jejich jest rozvod. Případ manželů Švestkových byl odložen na pozdější dobu v naději, že se snad přece shodnou.

— Státní sněm přijal mimo jiné též zákon, dle něhož každý, kdo si chce vyjít na hon, nebo na rybolov, musí opatřiti si povolení, čili licenci, jež stojí \$1 na rok. Lovci, nebo rybáři bez licence podléhají pokutě až do výše \$50. Nový zákon bude mítí za následek též některé změny v lovebním období. Tak na příklad bude možno chytati candáty (bass) od června do 1. dubna. Křepelky bude možno lovití od 1. do 15. listopadu. Dále obzemeje zákon počet křepelky, nebo prérizních alipek, jež smí za jeden den jedna osoba odstřeliti, na deset kusů. Tato dvě

poslednější ustanovení vejdu v platnost již na podzim.

— Kousek pověřivosti byl fedrován minulého týdne jistým anglickým demníkem. Jednalo se o "znamení." Minulého týdne přinesl jsme zprávu, že na trati dráhy Missouri Pacific u křižovatky ulic 32. a Pratt, byl v noci na středu usmrčen Peter Peterson, bydlící se svým otcem asi blok od místa neštěstí. Zmíněný anglický časopis v pátek s velkým gusem uveřejnil zprávu, že otec zabitého, ač jindy se nikdy neprobudí při rachotu kol jedoucích vlaků, byl zmíněné noci probuzen právě v době, kdy asi syn jeho byl usmrčen, ofšem jakoby někdo tloukl na dveře a okna. Vstal a obešel obydlí, ale neshledal ničeho. — Druhý den na to stihla jej smutná zpráva, že jeho syn byl vlakem roztrhán. Na této nesmyslné příhodě, jež jest s to v prostém lidu rozšířiti víru v nějakou nadpřirozenost, si anglický časopis s gusem pochutnal, předkládaje jí s vážnou tváří svému čtenářstvu.

— Šedesát pět dolarů na hotovosti obnášela kofist lupičů, kteří se v noci na čtvrtek vloudili do ložnice Joe Pella a Joe Comiského v čísle 1314 Chicago ul., a vybrakovali jim přibytke. Lupiči vzali s sebou též něco šatstva obou okradených.

Druhé vydání

výborného spisu pro každou hospodyně, zvaného

Nakládání a preservování ovoce

uspořádala Národní Tiskárna, neboť celé první vydání o několika tisících výtiscích bylo rozprodáno. Každá hospodyně, která spisek tento uvidí, objedná jej. Obsahuje všemožné poučení o nakládání a preservování všeho druhu ovoce, mnohé pokyny, o nichž hospodyně dosud nevyšla. Spisek tento stojí 10 centů a zasílá jej

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.